

Съезд победителей кризиса



Общеизвестно, что 2009 г. был весьма тяжелым как для мировой экономики в целом, так и для российской в частности. По данным министра промышленности и торговли РФ Виктора Христенко, за январь-август 2009 г. индекс промышленного производства составил 86% к аналогичному периоду 2008 г. Однако, во-первых, по мнению большинства экспертов, худшее время кризиса осталось позади и, во-вторых, будущее не за теми, кто оплакивает потери, а у тех, кто, несмотря на сложности, находит пути для дальнейшего развития. Именно они соберутся 1–3 декабря 2009 на VI Международной выставке «Силовая электроника и энергетика». Это будет своего рода съезд победителей кризиса, смотр лидеров отрасли.

Неслучайно поэтому внимание к выставке и со стороны государства. «Силовая электроника» – уникальная, единственная в России специализированная выставка в своей сфере. На ней свою продукцию и технологии демонстрируют ведущие представители сегмента силовой электроники, которая играет ведущую роль в развитии топливно-энергетического комплекса России. Это даёт исключительную возможность оценить уровень развития отрасли, познакомиться с новыми идеями и перспективными разработками», – отмечает директор Департамента радиоэлектронной промышленности Минпромторга РФ Владимир Минаев. «С учётом высокой значимости ускоренного роста наукоёмкого производства силовой электроники и энергетике в стране Минобрнауки РФ и Роснаука реализуют ФЦП «Исследования и разработки по приоритетным направлениям развития научно-технического комплекса России на 2007–2012 гг.» и «Развитие электронной компонентной базы и радиоэлектроники на 2008–2015 гг.», нацеленные на обеспечение расширенного внедрения современных технологий и систем в этих сферах. «Выставка «Силовая

электроника и энергетика», на которой ежегодно представляются новейшие технологии и разработки российских и зарубежных компаний, способствует расширенному обмену опытом, налаживанию научных и деловых контактов специалистов и представителей бизнес-сообщества и, безусловно, имеет важное значение для реализации планов ускоренного развития нашей страны», – подчёркивает министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко.

Такое внимание неудивительно. Радиоэлектронная отрасль остаётся в числе основных приоритетов развития российской промышленности. Об этом недавно вновь заявил президент страны Дмитрий Медведев. В целях её поддержки государство увеличивает объёмы госзаказа – как в гражданской, так и в оборонной сфере, предоставляет госгарантии по кредитам, субсидирует процентные ставки. Оказываются и другие меры помощи. По словам замминистра финансов РФ Антона Силуанова, межведомственная комиссия по поддержке предприятий оборонно-промышленного комплекса распределила на 2010 г. госгарантии предприятиям ОПК на 40 млрд. руб. и 68 млрд. руб. – по субсидированию процентных ставок.

Выступая недавно в Госдуме, В. Христенко отметил: «Кризис внёс определённые коррективы в достижение намеченных целей, сдвинул реализацию ряда инвестпроектов. Однако установки стратегического характера остались неизменными. Основная цель нашей антикризисной работы – это сохранение стратегических отраслевых траекторий развития за счёт своевременной реакции на вызовы как на внутреннем, так и на внешнем рынке». Он также подчеркнул, что стратегия развития радиоэлектронной промышленности, которую готовит Минпромторг, находится в завершающей стадии разработки.

Уровню внимания к отрасли вполне соответствует и размах выставки, в ко-

торой в этом году примут участие более 100 российских и зарубежных компаний – лидеров в своих сегментах рынка.

Традиционно выставку сопровождает обширная деловая программа, в ходе которой пройдут Международная специализированная конференция «Силовая электроника – ключевая технология российской промышленности XXI в.», а также специализированные научно-технические семинары и презентации компаний-участниц. Все они станут местом профессионального общения специалистов отрасли, где есть возможность узнать о последних достижениях и новинках, обсудить существующие проблемы и наметить пути их решения.

VI Международная выставка «Силовая электроника и энергетика 2009» соберёт ведущих зарубежных и российских производителей и поставщиков отрасли. Вниманию посетителей будет предложено всё самое лучшее и самое современное, что предлагают лидеры, нашедшие резервы для развития и в кризисный период мировой экономики. В условиях обострившейся конкурентной борьбы потенциальные покупатели смогут ознакомиться с текущим предложением рынка, оценить различные позиции по техническим, стоимостным, качественным характеристикам, чтобы сделать оптимальный для себя выбор.

По статистике прошлого года выставку посетили почти 2500 специалистов, подавляющее большинство которых (90,5%) ответственны за принятие решений по закупке продукции или услуг либо же влияют на него. И в этом году «Силовая электроника и энергетика» обеспечит возможность поставщикам, и потребителям наладить контакты, определиться с выбором и продолжить взаимовыгодную работу, которая обеспечит динамичное и поступательное развитие радиоэлектронной отрасли России в посткризисный период.